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ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
Αθήνα, 25 Φεβρουαρίου 2026  

 

 
Προς: Τoν Υπουργό Υγείας, κ. Σπυρίδωνα – Άδωνι Γεωργιάδη 

Θέμα: «Αναφορά του Συλλόγου Ελλήνων Ψυχολόγων» 

 
 

Κατατίθεται το υπ. αριθμ. 15955 από 20.02.2026 Δελτίο Τύπου του Συλλόγου 

Ελλήνων Ψυχολόγων, με το οποίο εκφράζουν την αντίθεσή στους στις 

“μεταρρυθμίσεις” που ανακοίνωσε ο Υφυπουργός Υγείας κ. Βαρτζόπουλος για την 

Ψυχική Υγεία, με την σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου – Ν.Π.Δ.Δ. για 

τους Ψυχολόγους και την συγκρότηση Παρατηρητηρίου, που θα καθορίσει τους 

όρους και τις προϋποθέσεις για την χρήση του τίτλου του Ψυχοθεραπευτή.  

 

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 

 

Οι καταθέτοντες Βουλευτές 

 

 Δρ. Μιχαήλ Χουρδάκης 

Βουλευτής Α' Θεσσαλονίκης 

 

   

Γιώτα Πούλου 

Βουλευτής Βοιωτίας 

Θεοδώρα Τζάκρη 

Βουλευτής Πέλλας 

Ραλλία Χρηστίδου 

Βουλευτής Β3 Τομέα 

Αττικής 

   

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1592

Ημερομ. Κατάθεσης:

27/2/2026
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             ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΛΛΗΝΩΝ ΨΥΧΟΛΟΓΩΝ 

                       Επιστημονικός-Επαγγελματικός Φορέας των Ψυχολόγων (ν.991/79, 2646/98, 2005/36/ EK) 
            Έτος Ιδρύσεως 1963 – Μέλος E.F.P.A 

 

                Λεωφ. Βασιλίσσης Αμαλίας 42, 10558 Αθήνα, τηλ.: 2106913500, fax.: 2106913053 
www.seps.gr, info@seps.gr  

 
Ο Σύλλογος Ελλήνων Ψυχολόγων είναι ο αντιπροσωπευτικός επαγγελματικός-επιστημονικός φορέας των Ψυχολόγων της χώρας 
μας, θεσμικός εταίρος της Πολιτείας για τον κλάδο των Ψυχολόγων σύμφωνα με τους νόμους 991/79-άρθρο 8, 2646/98, την 
Κοινοτική Οδηγία 2005/36, την γνωμάτευση του Υπουργείου Παιδείας (15404/ΙΑ/14-2-2012). Αριθμεί πάνω από 3.000 μέλη και 
είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας  Συλλόγων Ψυχολόγων – EFPA από το 1988. Η EFPA αποτελεί επίσημο συμβουλευτικό 
όργανο του Συμβουλίου της Ευρώπης, συμμετέχουν 40 ευρωπαϊκές χώρες, όπου εκπροσωπούνται περισσότεροι από 400.000 
Ψυχολόγοι (http://www.efpa.eu). 

Αθήνα, 20/02/2026 
Αρ. Πρωτ.: 15955 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αρχές Φεβρουαρίου 2026, σε περιφερειακό κανάλι της Θεσσαλονίκης, ο Υφυπουργός 
Υγείας, κ. Δ. Βαρτζόπουλος, ψυχίατρος, μετά από τετράμηνο σιωπής, επανήλθε στις 
«μεταρρυθμίσεις» του και με πανηγυρικό τόνο ανακοίνωσε τα «νέα μέτρα», που σχεδιάζει για 
την Ψυχική Υγεία. Αυτά είναι σύσταση Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου – Ν.Π.Δ.Δ. για 
τους Ψυχολόγους και συγκρότηση Παρατηρητηρίου, που θα καθορίσει τους όρους και τις 
προϋποθέσεις για τη χρήση του τίτλου του Ψυχοθεραπευτή.  

Σχετικά με τη δημιουργία Ν.Π.Δ.Δ. Ψυχολόγων, το Διοικητικό Συμβούλιο του  ΣΕΨ απαντά 
στον κ. Υφυπουργό με τα ακόλουθα: 

1. Θεσμικός διάλογος: υποχρέωση, όχι «επιλογή συνομιλητών». 

Είναι απολύτως ψευδής  ο ισχυρισμός  του κ. Βαρτζόπουλου ότι οι Ψυχολόγοι  στην Ελλάδα 
του ζητούν  εδώ και χρόνια να συστήσει Ν.Π.Δ.Δ. Ψυχολόγων. Οι Ψυχολόγοι με επαγγελματικά 
δικαιώματα σύμφωνα με τους ισχύοντες νόμους, έχουμε, εδώ και 63 χρόνια, τον επίσημο φορέα 
μας, που είναι ο  ΣΕΨ. Όπως είναι γνωστό, από το 1979 το επάγγελμα του ψυχολόγου διέπεται 
από τους νόμους 991/79, 2646/98, 5172/25, την Κοινοτική Οδηγία 2005/36 και τη γνωμάτευση 
του Υπουργείου Παιδείας (15404/ΙΑ/14-2-2012). Ουδέποτε ο ΣΕΨ ζήτησε από τον κ. Υφυπουργό  
να  ιδρυθεί Ν.Π.Δ.Δ. Ψυχολόγων. Ο ΣΕΨ έχει  τακτικά μέλη πλήρως ελεγμένα ως προς τα πτυχία 
και την άδεια άσκησης επαγγέλματος Ψυχολόγου. Αυτό λέγεται θεσμική τάξη. Μήπως αυτή 
επιδιώκει να «μεταρρυθμίσει»/καταργήσει ο κ. Υφυπουργός; Εξάλλου αποτελεί απορίας άξιον 
ένας Υφυπουργός φιλελεύθερης κυβέρνησης να προσπαθεί να δημιουργήσει κρατικά 
επαγγελματικά μορφώματα, τη στιγμή που οι ίδιοι οι επαγγελματίες δεν του το έχουν ζητήσει! 
Τί πιστεύουν οι πολιτικοί του προϊστάμενοι για τις πρωτοβουλίες του;  

2. Ποιοι υποστηρίζουν το Ν.Π.Δ.Δ. 

Στα «νέα μέτρα» που ευαγγελίζεται ο κ. Υφυπουργός έχει υποστηρικτές τον Προέδρο και τα 
μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Ψυχολογικής Εταιρείας – ΕΛΨΕ, η οποία είναι 
ένα απλό σωματείο διδασκόντων στα Παν/μια Ψυχολογίας, οι οποίοι στην πλειοψηφία τους δεν 

http://www.efpa.eu/


2 

 

κατέχουν πτυχίο Ψυχολογίας  και  αντίστοιχη  Άδεια Άσκησης Επαγγέλματος Ψυχολόγου. Επίσης, 
με «αυτοδηλώσεις»  τους στο διαδίκτυο διάφοροι αυτόκλητοι «Ψυχολόγοι» ζητούν με 
επιστολές τους Ν.Π.Δ.Δ. Μήπως για να αποκτήσουν κι αυτοί επαγγελματικά δικαιώματα; Οι 
λαϊκίστικες αυτές ενέργειες αποτελούν κίνδυνο για τους πολίτες.  

Είναι θεσμικά απαράδεκτο ο αρμόδιος πολιτικός παράγων με αλαζονεία να παρακάμπτει το 
επίσημο Συλλογικό Όργανο των Ψυχολόγων της χώρας μας και στην Ευρώπη και να συνομιλεί 
είτε με ένα απλό σωματείο διδασκόντων είτε με άλλες «πρωτοβουλίες» αμφίβολου 
αυτοπροσδιορισμού. Η Πολιτεία οφείλει να συνεργάζεται με τον θεσμικό φορέα του κλάδου 
και όχι με σχήματα «κατά δήλωση». Το μοντέλο “L’ état c’ est moi” μπορεί να είναι 
επικοινωνιακά βολικό, όμως  θεσμικά είναι επικίνδυνο. 

3. Ποιοι δεν θέλουν τον ΣΕΨ.  

Οι ανωτέρω που  δεν  μπορούν  σήμερα  να εγγραφούν στον ΣΕΨ,  διότι  δεν έχουν  πτυχίο 
Ψυχολογίας και άδεια άσκησης επαγγέλματος Ψυχολόγου. Επιδιώκουν με την ίδρυση Ν.Π.Δ.Δ. 
να αποκτήσουν επαγγελματικά δικαιώματα μέσω «ειδικοτήτων», ιδιαίτερα όσοι 
πανεπιστημιακοί έχουν ΜΟΝΟ έναν μεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο σε σχέση με την 
Ψυχολογία, χωρίς, δηλαδή, να διαθέτουν βασικό πτυχίο Ψυχολογίας. Για τον σκοπό αυτό πρέπει 
οπωσδήποτε να διαλυθεί ο ΣΕΨ! Τυχόν ψήφιση ενός τέτοιου νόμου για ΝΠΔΔ  θα καταστήσει 
την Ελλάδα τη μοναδική χώρα της Ευρώπης όπου μη ψυχολόγοι θα ρυθμίζουν το επάγγελμα 
της Ψυχολογίας, με ανυπολόγιστες συνέπειες για την κοινωνία, τη δημόσια υγεία και τη διεθνή 
εικόνα της χώρας μας. 

4. Κόκκινες γραμμές: ν. 991/1979 και άρθρο 8. 

Οποιαδήποτε απόπειρα παρέμβασης στον ν. 991/1979, ιδίως με κατεύθυνση απόδοσης, 
μέσω Ν.Π.Δ.Δ., επαγγελματικών δικαιωμάτων ψυχολόγου σε μη κατόχους βασικού πτυχίου 
Ψυχολογίας ή κατάργησης κρίσιμων διατάξεων (όπως το άρθρο 8), θα αντιμετωπιστούν με κάθε 
νόμιμο μέσο, συμπεριλαμβανομένης της δικαστικής οδού. Αυτό δεν είναι «αντίδραση». Είναι 
θεσμική αυτοάμυνα. 

5.  «Μπαίνει τάξη στον χώρο της Ψυχολογίας». 

Η γνωστή μαγική φράση κάθε διοικητικής αυθαιρεσίας. Φαίνεται ότι ο αρμόδιος 
Υφυπουργός  αγνοεί ότι το επάγγελμα του Ψυχολόγου είναι ήδη ρυθμισμένο και ότι έχει Κώδικα 
Δεοντολογίας Ευρωπαϊκό και Ελληνικό, ο οποίος είναι διαθέσιμος προς χρήση από κάθε θεσμό 
και πολίτη. Το Πειθαρχικό του ΣΕΨ τον εφαρμόζει από χρόνια για την αξιολόγηση παραπόνων 
των πολιτών. Ωστόσο, το κωμικό της υποθέσεως είναι ότι το Υφυπουργείο στο οποίο ηγείται ο 
κ. Βαρτζόπουλος έχει ήδη καταρτίσει, επί Πολάκη, Κώδικα Δεοντολογίας για τους Ψυχολόγους 
(!), τον οποίο ο ΣΕΨ έχει ζητήσει επανειλημμένα να καταργηθεί ως απαράδεκτος! Μήπως ούτε 
αυτό γνωρίζει ο κ. Υφυπουργός; Οι  δημόσιες δηλώσεις του στα ΜΜΕ πέραν του ότι δεν 
ανταποκρίνονται στην αλήθεια, προκαλούν  αναστάτωση, ανασφάλεια και σύγχυση στους 
πολίτες.  

6. Η διατύπωση «όπως ο Ιατρικός Σύλλογος» εντυπωσιάζει.  

Όμως ένα Ν.Π.Δ.Δ. δεν είναι επικοινωνιακό εύρημα· είναι δημόσια εξουσία. Οι Ψυχολόγοι 
δεν επιθυμούμε και ούτε θα μπορούσαμε ποτέ να αντιγράψουμε το  θεσμικό πλαίσιο του 
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ιατρικού επαγγέλματος. Η άγνοια του κ. Υφυπουργού  σχετικά με το επάγγελμα του Ψυχολόγου 
στην Ελλάδα και την Ευρώπη είναι μνημειώδης.  

Παραβλέπει (;) ότι οι περισσότερες ευρωπαϊκές χώρες εφαρμόζουν το πλαίσιο ακαδημαϊκής 
εκπαίδευσης και επαγγελματικής κατάρτισης Europsy, που έχει διαμορφώσει η Ευρωπαϊκή 
Ομοσπονδία Συλλόγων των Ψυχολόγων -EFPA, το οποίο δεν έχει καμία σχέση με το ιατρικό 
επάγγελμα. Αντί, λοιπόν, ο κ. Υφυπουργός να συνεργαστεί με τον ΣΕΨ για την εφαρμογή του 
EuroPsy στη χώρα μας, επιχειρεί να τον διαλύσει, απομακρύνοντας, συνάμα, στον τομέα 
ευθύνης του, την χώρα μας από το ευρωπαϊκό γίγνεσθαι. Τί συμφέροντα εξυπηρετεί;  

7. Πανεπιστημιακές Σπουδές: Δημόσια και Ιδιωτικά Πανεπιστήμια – Κολλέγια.  

Ο κ. Υφυπουργός  δείχνει να μην ενδιαφέρεται για το γεγονός ότι πολλοί, που διδάσκουν το 
γνωστικό  αντικείμενο της Ψυχολογίας στα Δημόσια και Ιδιωτικά Παν/μια και Κολλέγια δεν 
έχουν πτυχίο Ψυχολογίας και Άδεια Άσκησης επαγγέλματος, καθότι τους εμπιστεύεται και τους 
θεωρεί αξιόπιστους συνομιλητές. Στις Ιατρικές και Νομικές Σχολές ή στα Πολυτεχνεία, είναι 
αδιανόητο ο διδάσκων καθηγητής να μην είναι πρωτίστως ιατρός, μηχανικός, νομικός. Στις 
Σχολές Ψυχολογίας βρίθουν οι μη Ψυχολόγοι, οι οποίοι διδάσκουν μαθήματα Ψυχολογίας, 
αρκεί να έχουν μόνο έναν μεταπτυχιακό ή διδακτορικό τίτλο σχετιζόμενο με την Ψυχολογία, 
δηλαδή έχουν πτυχίο άλλων παν/κων αντικειμένων. Η Πολιτεία και δη η παρούσα Κυβέρνηση 
οφείλει να εξασφαλίζει αξιόπιστες σπουδές. Απαιτείται, λοιπόν, να  ξεκινήσει τις 
μεταρρυθμίσεις  από τα Πανεπιστήμια Δημόσια και Ιδιωτικά και Κολέγια προκειμένου να 
εξασφαλίζονται υψηλές προδιαγραφές σπουδών στην Ψυχολογία.  

Σήμερα, λοιπόν, επείγουν τα κάτωθι  μέτρα:  

•  Οι διδάσκοντες να είναι Ψυχολόγοι (με πτυχίο Ψυχολογίας και άδεια  άσκησης 
επαγγέλματος). 

• Η εποπτεία των Ψυχολόγων να γίνεται, σύμφωνα με το EuroPsy, από Ψυχολόγους και 
όχι, όπως συμβαίνει, από Ψυχίατρους Παιδαγωγούς, Εκπαιδευτικούς και άλλους…  

•  Τα Μεταπτυχιακά Προγράμματα Ψυχολογίας να αυξηθούν με σκοπό η ελάχιστη 
διάρκεια σπουδών για την απόκτηση άδειας άσκησης επαγγέλματος, να γίνει πέντε έτη με 
επιπλέον ένα έτος εποπτείας αποκλειστικά από Ψυχολόγο, όπως γίνεται στις υπόλοιπες 
ευρωπαϊκές χώρες. Η Ελλάδα και η Αλβανία χορηγούν ακόμα επαγγελματικά δικαιώματα σε 
προπτυχιακούς τίτλους!!!  

Η παρούσα κυβέρνηση οφείλει να εστιάσει τις μεταρρυθμίσεις στα ανωτέρω και όχι να  
διατυμπανίζει  στα ΜΜΕ την διάλυση του επίσημου φορέα των Ψυχολόγων, που είναι ο ΣΕΨ, 
παραπληροφορώντας σκοπίμως ότι  δήθεν με αυτόν τον τρόπο θα επιβληθεί η τάξη και η 
φερεγγυότητα στην Ψυχολογία.  

8. Ζητούμε από την Πολιτεία:  

• Επίσημη και διαφανή διαβούλευση με τον ΣΕΨ.  

• Ρητή δέσμευση της Πολιτείας ότι τα επαγγελματικά δικαιώματα του Ψυχολόγου 
προϋποθέτουν βασικό πτυχίο Ψυχολογίας και άδεια  άσκησης επαγγέλματος, όπως 
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απαιτεί η Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Προτείνουμε στην Πολιτεία. 

• Μητρώο Ψυχολόγων: Από το 2000, δηλαδή εδώ και 26 χρόνια, ο ΣΕΨ ζητά από την 
Πολιτεία να καταρτίσει, ιδίοις εξόδοις, και να αναρτήσει δημόσια το Μητρώο 
Ψυχολόγων με σκοπό την προστασία  των ίδιων των επαγγελματιών  Ψυχολόγων, καθώς 
και των πολιτών. Αλλά, φωνή βοώντος εν τη ερήμω…  

• Υποχρεωτική εγγραφή των Ψυχολόγων στον ΣΕΨ: Με δεδομένο ότι η Πολιτεία 
παροτρύνει τους κάτοχους άδειας άσκησης επαγγέλματος Ψυχολόγου να εγγραφούν 
στον ΣΕΨ σύμφωνα με το άρθρο 8 του ν. 991/1979, με  υπουργική απόφαση να 
θεσπιστεί υποχρεωτική εγγραφή των Ψυχολόγων στον ΣΕΨ. Ο ΣΕΨ  εκπροσωπεί τους 
Ψυχολόγους  στην  χώρα μας και την Ευρώπη, εδώ και 63 χρόνια. Αποτελεί τον ιστορικό 
και θεσμικά κατοχυρωμένο επαγγελματικό φορέα του κλάδου στην Ελλάδα και  αριθμεί 
στους κόλπους του τους πλέον αναγνωρισμένους επιστήμονες και επαγγελματίες. Με 
πρωτοβουλία του ψηφίσθηκε ο ν. 991/1979, ο πρώτος στην Ευρώπη νόμος που 
κατοχύρωσε το επάγγελμα του ψυχολόγου, καθώς και όλους τους νόμους που διέπουν 
το επάγγελμά μας. Από το 1988 είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας Συλλόγων 
Ψυχολόγων – EFPA, στην οποία εκπροσωπούνται σήμερα  39 χώρες και περισσότεροι 
από 400.000 Ψυχολόγοι.  

Αιδώς Αργείοι… 

 
Για το Διοικητικό Συμβούλιο, 

 
H Πρόεδρος                                                                               Η Γεν. Γραμματέας 

 
 

 
Βασιλική Δ. Μπουκουβάλα                                                

Κλινικός Ψυχολόγος                                                                     Κλινικός Ψυχολόγος 
 
 




